

PAGO ADELANTADO

Condiciones de suscripción para Soria y fuera

UNA peseta trimestre.

LA RAZON

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Collado, 40, pral.

Comunicados y anuncios á precios convencionales. Número suelto, diez céntimos. Idem atrasado, veinte céntos. La correspondencia se dirigirá al Director.

Periódico republicano y de intereses generales

SE PUBLICA LOS MARTES.

DIRECTOR Y PROPIETARIO:

AÑO III. (TERCERA ÉPOCA)

D. FRANCISCO LACUSSANT

NÚMERO 25

¿A dónde va la nave?

Ayer fueron los conservadores nuestros gobernantes aquellos que abandonaron las riendas del poder ante la imposibilidad de contener en la loca carrera el desenfreno que se hacía sentir en todas las esferas de la política, porque impotentes se consideran siempre todos aquellos que sin aptitudes para el gobierno, fingen con locos devaneos apoderarse del espíritu público, cuando este es contrario á sus tendencias y á sus aspiraciones.

Ha pocos días, fresco aun está en la mente de todos el suceso ocurrido en el balneario de Santa Agueda, un simple proyectil, al propio tiempo que cortaba el hilo de una existencia, cercenaba por sus raíces un árbol al parecer potente y vigoroso, lleno ficticiamente de verdor y lozania. Tras el alma de D. Antonio Cánovas, se fué en pos de ignotas regiones el espíritu de su partido.

Dos pues hubieron de morir al mismo tiempo. Un hombre y una idea. Porque el hombre á mas de hombre era la encarnación viviente de la reacción aun dentro de la misma monarquía.

Y España sintió en aquel momento un sacudimiento galvanico, porque observó con placer que ni aun dentro del poderío que le la fuerza y de la garantía, podían inspirar á la nación los entorchados, cabía la política conservadora; sintió que con la desaparición del caudillo y con el extravío de sus huestes por haber muerto también aquel espíritu del partido se imponía la existencia de un gobierno liberal.

Y allá vimos á Sagasta, ídolo del porvenir. Y allí vieron ellos en el senpecto político, nuevas esperanzas por que fingiéndose reforzar los cimientos del edificio, y pintando con preciosos colores el vetusto bajel, nos habia de ofrecer un buque casi nuevo. Nave carga da de esperanzas ilusorias; flamante, lujosa, verdad en su exterior, mentira en su fondo.

Y luego que la pintura se ha ido desconchando á impulsos de la triste realidad, la opinión contempla con horror, con amargura y con tristeza, que la nave sigue caminando sin brujula, ó con está desorientada; que fueron vanos sus ensueños y sus ilusiones; que fueron quiméricas las esperanzas que abrigaba de ver á España transformada en otra España nueva, y no en la nación que cual á la vieja nave solo logró la pintura rejuvenecerla durante breves horas.

¡Cuan triste es la realidad, cuando destruye la belleza de nuestros ensueños!

En vano será esperar que Sagasta ni sus huestes realicen la regeneración de los españoles ni de su patria.

Será inútil. Pues en todos sus proyectos, y en todas sus tendencias observamos por desgracia, que ó no encajan dentro de las verdaderas necesidades del país, ó si aparentan ser de utilidad, de bien general y de inmediata aplicación práctica; allá vemos en-

seguida que por sus resultados se encumbra un cargo, ó se significa una persona.

Ha sobrevenido un conflicto, y ese conflicto ha servido para prolongar una situación que muy bien pudiera haberse terminado en el tiempo invertido para solventar aquella.

Hay alguien que grita y protexta del actual estado de cosas; hay un general al que se le suponen ciertas frases, que no convienen en mucho á la debilidad cerebral de los fusionistas, pues allí de la disciplina y caiga el que caiga.

Que en cuestión de procedimientos, duros han sido en su aplicación legal los que se fueron, más duros son también los que con nosotros viven.

Bien es verdad que nunca se muestra el lobo más sencillo, más noble más prudente y sagaz, que cuando después de deglutir medio rebaño quiere tragarse otro medio.

Bueno es pues que con prevención miremos como conducen la nave nuestros contrarios y que estemos apercebidos. Puesto que apesar de fingir suma habilidad el piloto, puede aquella tocar en un bajo, abrir una brecha en su quilla, comenzar una via de agua é irse al fondo.

En ese caso la nave es perdida, y donde irán sus restos?

El ayer con el hoy se confunden y fuerza es recordar que quien piensa conceder la autonomía á un pueblo que se insurrecciona no supo conceder gracia de la vida á otros cuantos hijos de este pueblo español que no hace muchos años se levantaron en armas al grito sacrosanto de la libertad.

A dónde irá pues la nave?

La República

EN España.

«Una República en España sería la paz en Europa, y el alto dado a los reyes es la paz; sería Francia y Prusia neutralizadas, la que ra las entre monarquías militares imposibles por el solo hecho de la revolución presente; la mordaza puesta á Sodoma y Austerlitz, la perspectiva de las matanzas reemplazada por la del trabajo y la fecundidad. Chassepot sustituido en provecho de Jacquart; sería el equilibrio del continente bruscamente establecido á espensas de las ficciones, por el peso de la verdad en la balanza; sería la vieja potencia, España; resguardada por esa joven fuerza, el pueblo; sería bajo el punto de vista de la marina y del comercio, la vida devuelta á ese doble litoral, que ha reinado sobre el Mediterráneo antes que Venecia y sobre el Océano antes que Inglaterra; sería la industria floreciendo allí donde bule la miseria; sería Cadiz igual á Southampton, Barcelona igual á Liverpool, Madrid igual

París. Sería Portugal volviendo á España por la sola atracción de la luz y de la prosperidad; la libertad es amante de las anexiones. Una República en España sería la prueba pura y simple de la soberanía del hombre sobre si mismo, soberanía indiscutible, soberanía sobre la cual no puede recaer votación; sería la producción sin tarifas, el consumo sin aduana, la circulación sin trabas, el taller sin proletariado, la riqueza sin parasitismo, la conciencia sin prejuicios, la palabra sin mordaza, la ley sin mentiras, la fuerza sin ejército, la fraternidad sin Cain; sería el trabajo para todos; la instrucción para todos; el cádalso para nadie; sería el ideal hecho tangible, y lo mismo que hay la golondrina guía, habría la nación ejemplo. Nada de peligro en ello. España Democrática, es España ciudadela. La República en España, sería la propiedad administrando, la verdad gobernando, la libertad reinando, sería la soberana realidad inexpugnable; la libertad es tranquila porque es invencible y es invencible porque es contagiosa. El ejército enviado contra ella retrocede contra el despota.

He aquí porque se la deja en paz.

La república en España, sería la irradiación de lo verdadero, promesa para todos, amenaza para el mal únicamente; sería el gigante, el Derecho de pie en Europa, detrás de esa barricada llamada los Pirineos.

Victor Hugo.

Vida republicana.

Hemos visto en la prensa de Madrid la noticia de haber acordado el Directorio de Fusión republicana, acudir á la próxima lucha electoral de Diputados á Cortes, lo cual nada tiene de particular por cuanto el procedimiento que nos ha valido á los republicanos de la Fusión el dictado de legalistas ha sido el sostener la conveniencia de emplear toda clase de armas, y entre ellas la del voto para traer la República, pero lo que no deja de tener gracia es que tan pronto como los fusionistas dinásticos han tenido conocimiento de ello han decidido emprender los trabajos electorales, indudablemente no seguros del triunfo, a pesar de contar con la hábilmente manejada máquina electoral que con tanta frecuencia hace cambiar á los electores de opinión y que da el triunfo siempre al poseedor del mecanismo.

No será falta de seguridad electoral; pero á cualquiera se le acurriría preguntar ¿hace miedo por ahí?

Pensad correligionarios, si hoy en que ape-

nas hemos empezado á organizarnos, causamos tal pavor á las huestes monárquicas, que será el día en que perfectamente organizados y disciplinados les presentemos la batalla?

Valiosa adhesión.

El distinguido abogado don Manuel Fernandez Villegas, hermano del notable escritor del mismo apellido, se propone ingresar en el partido de Fusión republicana.

El señor Fernandez será presentado al Directorio por el señor Menendez Pallares.—Bien venido sea á nuestro partido el joven y ya prestigioso abogado hasta ahora no significado en política.

Digno de plácemes y de imitación

Nuestros correligionarios de las provincias de levante Alicante, Murcia y Almería, han desarrollado tal actividad en la propaganda de nuestras ideas, que la mayoría de los pueblos de las tres provincias hermanas tienen ya constituidos los Comités municipales, base del Comité provincial definitivo y de una fructífera campaña en favor de la República.

Reunión de la Junta Central

El día quince del presente se reunirá la Junta Central del partido de Fusión republicana. A cuyo efecto el Directorio del mismo habrá ya circulado el correspondiente recordatorio á los miembros que constituyen dicha Junta.

Otro Casino Republicano

Nuestros correligionarios del republicano y hermoso pueblo de Alcoy han establecido un lujosísimo Casino Republicano digno de los mayores elogios.

Comité Definitivo

Con asistencia de los representantes de la mayoría de los Comités locales de Fusión republicana de la provincia de Lugo, se reunió el partido en la capital procediéndose á la elección de la Junta provincial definitiva que quedó constituida bajo la presidencia efectiva de Don Victoriano Castro Viñas, habiéndose elegido para presidentes honorarios á los señores Salmerón, Muro, Perez Guzman, Cobos y Marqués de Santa Marta.

Saludo á nuestro Director

En el periódico «Republicano» de Madrid correspondiente al día 4 del presente leemos:

«Ha llegado á Madrid nuestro excelente correligionario D. Francisco Lacussant, director de la LA RAZON, de Soria, y á quien hemos tenido la honra de abrazar».

De Regreso

El sábado en la tarde llegó á Madrid el doctor Catedrático y eminente republicano don José Mura, después de larga temporada, que por sensible causa de todos conocida, le ha retenido en Valladolid.

Corrientes de unión

Los señores Pi y Margall y Valles y Ribot han celebrado varias conferencias que han dado por resultado la unión de todos los federales que se habían separado por cuestión de procedimiento, y que muy pronto se celebren *meeting* en Madrid Sevilla, Barcelona, Valencia y otros puntos en los que se pondrá de

manifiesto el espíritu de unión que anima á todos los federales.

Hecha la unión se celebrará, regularmente en Madrid una Asamblea que fije la marcha política del partido.

Algo de Agricultura.

ABONOS.

Se puede apreciar á primera vista la industria agrícola de un país y el grado de inteligencia de los labradores por el cuidado que se toman en fabricar buen abono; siendo una cosa deplorable ver con qué descuido se dejan perder los abonos en su mayor parte y lo mal que se fabrican los pocos que se aprovechan.

Bausningarli

Hechas aunque muy á la ligera en el anterior artículo algunas indicaciones generales sobre abonos, vamos á ocuparnos en el presente y con la brevedad que las columnas del periódico lo permiten, de los principales sistemas seguidos en la fabricación del estiércol.

A tres podemos reducir dichos procedimientos que son: el de desecación, el de Gasparin y el de estercoleros.

El primero, que no es por cierto de buenos resultados, esencialmente se reduce á desecar el estiércol á medida que se produce á fin de impedir toda alteración y el consiguiente desprendimiento de sustancias nutritivas, humedeciéndolo para promover un principio de fermentación pocos días antes de llevarlo al terreno que se quiera abonar.

El procedimiento de Gasparin se funda en que para moderar la fermentación y evitar la pérdida de materias nutritivas se necesita primero aislar las sustancias fermentables, á fin de que no formen un todo continuo; segundo mantener las á temperatura poco elevada que no escada de 15.º, y tercero dificultar el contacto del aire, sin impedir por completo su acción. Todo lo cual se puede conseguir depositando el estiércol en cisternas mezcladas con ocho ó nueve veces su volumen de agua. Esto es: fabricando abonos líquidos, como se hace ya en Inglaterra.

En esta nación con motivo de establecerse el libre-cambio se vió la agricultura amenazada de muerte por la competencia de los demás países, que como España tienen muchísimas mejores condiciones para la producción, pero los agricultores ingleses, en vez de abandonar el cultivo y aun la tierra, después de hacer manifestaciones y peticiones á los poderes públicos como lo haríamos los españoles, se decidieron desde el primer día á oponerse á la competencia extranjera, aumentando la producción y haciendo esta más barata, lo que lograron grandemente, puesto que en ocasiones han llegado á quintuplicarla, valiéndose á dicho fin no solo de arados perfeccionados y otras máquinas con que ejecutar mejores labores si que más particularmente fabricando mucho y buen abono líquido. Hecho en el que, dicho sea de paso, tanto tenemos que apren-

der los españoles, en vez de esperar de los poderes públicos y del caciquismo la regeneración de nuestra agricultura.

Pero si bien el procedimiento de Gasparin es el mejor, sin embargo, hoy por hoy, es de aplicación muy limitada en nuestro país por la escasez de capitales agrícolas, teniendo necesidad de recurrir al tercer sistema ó sea al de los estercoleros, que en general satisfacen bien las necesidades agrícolas, siempre que su construcción y funcionamiento cumpla con ciertas condiciones.

Las condiciones generales á que ha de satisfacer un buen estercolero se pueden resumir á las siguientes:

Situación: en parage colocado cerca de las cuadras, separado, en lo posible de las habitaciones del hombre y en el lado opuesto á la dirección que traigan los vientos reinantes á fin de impedir la molestia producida por las emanaciones que se desprenden del estiércol. En terreno suficientemente elevado para librarlo de las inundaciones é impermeable para que no absorba los jugos que fluyen del montón.

Construcción cómoda para facilitar la carga y descarga sin entorpecimiento; de fondo inclinado para facilitar el acceso del *purin* hacia el pocillo de mampostería impermeable que debe haber en la parte más inferior, donde se deposita aquel, que después nos sirve para regular la fermentación ó para aplicarlo como abono líquido.

Comunicación con los vertederos de aguas sucias, cloacas, cuadras y fabricas que den residuos líquidos, con objeto de aumentar no solo la cantidad de abono, si que también su fertilidad, que son los fines á que siempre debemos tender.

Dos hoyos rectangulares, por ejemplo, contiguos uno al otro, de fondo inclinado en sentido inverso, separados por un muro de mampostería y con un pocillo común constituyen el doble estercolero más sencillo que se puede imaginar y que con muy poquísimo gasto pueden tener hasta los agricultores más pobres, satisfaciendo á las necesidades de una buena fabricación, en vez de dejar perderse con la mayor impasibilidad la parte encaz y alimenticia de esos montones abandonados así mismo hasta el día en que nada tienen que perder que es cuando se aprovechan los residuos de las sustancias que le constituyen.

Depositados los estercoles en estos estercoleros, dispuestos por capas protegidas con otras de sustancias terreas absorbentes, y de una general en la parte superior que dificulte el lavado por las aguas de lluvia; á la vez que recoja los gases producidos por la fermentación y regularizada esta con riegos más ó menos frecuentes valiéndose del *purin* que hay en el pocillo, se consigue obtener abundante y fértil abono con que alimentar las tan esquilmas tierras, que apenas, si rinden lo necesario para sufragar los gastos de cultivo y producción.

Y no se diga que no se pueden construir

esos estercoleros por que nuestros agricultores no tienen fondo: puesto que para hacer lo que decimos y sus tierras le piden, se necesita bien poca cosa, voluntad.

No se diga tampoco que la falta de conocimientos, por que si hay agricultores que ignoren lo que decimos, que lo dudamos, en cambio podríamos citar no ya solo particulares, si que hasta corporaciones compuestas de agricultores entendidos que no carecen de estos conocimientos, químicos ilustrados que pueden asesorar de las ventajas de una buena fermentación y otras personalidades cultísimas, como son todas las que constituyen nuestro municipio, que no solo por razón de higiene, si que también por la de ornato público y aún por la conveniencia de aumentar sus ingresos, debía construir un buen estercolero donde fabricar excelente abono, que vendería á buen precio evitándose el tener que anunciar varias veces la subasta de esas basuras, que apenas sirven más que para que los forasteros que visitan esta población formen pobrisimo juicio de sus habitantes y de sus autoridades municipales.

Y últimamente, admitiendo o inadmisiblemente, cual es la falta de conocimientos en todos esos Señores no tiene Soria un hijo predilecto cuya autoridad en asuntos agronómicos honra al pueblo que le vió nacer y que amante de su patria no hay duda se prestaría gustosísimo á dirigir una mejora tan trascendental para este abandonado país?

Si cuanto llevamos dicho es indudable, decidase de una vez nuestro municipio á emprender mejoras reales y prácticas antes de dedicarse al embellecimiento de la población con alineados y ensanches de calles y otras mejoras por el estilo, que equivalen á vestir de seda y oro á una mujer que llevara la camisa y las medias sucias y rotas.

José Maria Hernansaez.

Noticias

Entierro de Lagier

De una carta de Elche reproducimos los siguientes detalles del entierro del veterano capitán Lagier de cuyo fallecimiento, tan sensible para la democracia republicana, hemos dado cuenta.

«El acompañamiento ha sido de los que no se acostumbra a ver en Elche. El cortejo ha recorrido las principales calles de la Población. La música veterana que dirige D. Camilo Blasco prestaba su efecto á la grandiosa manifestación con sentidas marchas. Los niños del Liceo Lagier, con velas.

Presidían el duelo por la familia el señor D. Jaime Bretons Mora, y por el partido el decano de los zorillistas ilicitanos D. Juan Bautista Javaloyes. Comisiones de Alicante, Crevillente, Santa Pola y otros puntos que han asociado su duelo al que todos sentimos por tan sensible pérdida.

El cortejo pasó por delante del Circulo de unión republicana, y hasta el cementerio la manifestación iba engrosando de una manera grandiosa.

Ya en la última morada, se desbordó el sentimiento general que la pérdida de semejante hombre ha producido para la democracia de Elche por boca de distinguidos oradores, que en brillantes períodos han recordado los hechos culminantes de la vida del capitán Lagier. Los señores. Santos, Sevi-

lla y López Campello, de modo elocuentísimo tributaron a la memoria del ilustre ilicitano frases que no se borrarán jamás de nuestra alma.

B. L. M.

Después de publicado nuestro número anterior, recibimos un B. L. M. de don Mariano Vicen nuevo Alcalde de esta capital participandonos la toma de posesión de dicho cargo y ofreciendosenos para cuanto se refiera al mejor servicio público.

Agradecemos la atención del señor Vicen y le deseamos una acertada gestión municipal esenta de todo motivo que nos obligue á censurarle.

Subasta

Debiendo procederse á la construcción de la acera del Poniente de la calle de los Estudios, la Comisión municipal de obras ha acordado que se anuncie á subasta las necesarias para la colocación de 72 metros 6 centímetros lineales de acintado y 56 metros 4 centímetros cuadrados de afirmado necesario para recibir el asfalto, por el tipo de 266 pesetas 61 céntimos y con sujeción al pliego de condiciones facultativas y económicas que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Corporación.

La subasta se celebrará el día 10 del corriente á las doce de la mañana, bajo el tipo anunciado y será por pujas á la llana.

Soria 2 de Noviembre de 1897.

El Alcalde.—Mariano Vicen.

Viva el rumbo

No pudiendo continuar su marcha á Ciudad Real el tren misto de Badajoz, un viajero impaciente pidió tren especial, y no concediéndosele por ser antireglamentario, protestó en el libro de reclamaciones.

Pero catate aquí que el tal viajero protestante viajaba con billete de favor, y al firmar la reclamación se vió que su nombre no era el del propietario del billete, pues este se le había concedido al director de un periódico de teatros y sport.

Esto sí que es viajar con rumbo y salero.

Y vengan suplantaciones

En Santander se hallaba, días pasados un tenorio, él, entretenido su dulce coloquio con una drama, guapetona, ella, según me dicen, en el domicilio de esta, que es casada, cuando fueron sorprendidos por el innoportuno marido que se presentó en la mejor escena de la función acompañado de otra persona.

En un momento de descuido, se le cayó al tenorio la barba postiza que llevaba quedando descubierto el inocente.

Sin comentarios. Ya los hará el saladísimo Pepe Estrani, por nosotros.

Un hombre que vuela

En Teuplhof (Alemania) se ha verificado el ensayo de un nuevo aerostato en cuya construcción entraba principalmente el aluminio.

El globo llegó á elevarse hasta 460 metros sobre el nivel de la tierra, pero de pronto se

hizo pedazos cayendo al suelo el globo y aeronauta que se salvó milagrosamente.

Ya escampa

Segun nos dice la prensa de Madrid, aquel conglomerado de individuos que impropiamente se llama partido conservador y que no ha tenido ni el instinto de su propia conservación, anda cada dia mas revuelto.

A última hora parece ser que no contentos con no poder formar, un partido, tratan de crear dos. Uno, de los selecciona los silvelistas con los señores Azcarraga, Pidal y Cos-Gayón. Otro con los señores Romero, Elduayén, Réverter, Tetuan y Bosch.

El señor Castellano no ha decidido todavía á donde irá á parar; durante su estancia en Alicante fué interpelado por varios amigos y se negó á decir de que lado se caería si de el de los futuros carlistas capitaneados por el señor Azcarraga, que ya asistió como aspirante, á la misa que oyeron en los Jerónimos las honradas masas, ó si se irá con el batallador antequerano. Del mismo modo que el ex-ministro aragonés hay una porción de comparsas que esperan á ver cual es el sol que más calienta para no helarse de frío.

Otros más impacientes ya se ha decidido á irse para formar con el Sr. Gamazo el tercer partido, no se sabe ni conservador ó que pero es igual,

Colocados ya todos en escena pronto empezará la función, y ya ayer tarde se reunirían en uno de los salones del Congreso, una porción de ellos citados por el Sr. Romero, para oír de este que según dicen viene muy batallador, las cuatro verdades del barquero que piensa dispararle á los Sres del Directorio, alguna de las que aseguran levantará más polvareda que un ciclón.

Los agricultores de enhorabuena.

Después del copiosísimo riego (650 metros cubicos próximamente por hectarea) con que el cielo nos favoreció desde el 25 del pasado hasta el 3 del presente, ha aparecido el tiempo más ó menos despejado luciendo Febo sus esplendores, tan admirablemente algunos dias que las plantas de los sembrados y las no sembradas, no pudiendo resistir la gana de gozar de la admirable temperatura, media de 11° con que aquel nos acaricia, se han presentado presurosas á engalanar nuestros campos, llenando de gozo á los que del mismo viven.

Ya que tantos malos ratos nos hacen pasar los cobradores, desquitemos nos ahora cobrando siquieran esperaza.

Un clima benigno

Lo es sin duda el del valle de Jana donde se encuentra asentada la ciudad de Werchotjansk (Silveria) pues según los datos publicados por el doctor Hann, como resultado de las observaciones llevadas á cabo durante varios años, la temperatura media en el mes de Diciembre oscila al rededor do (ojo cajistas cincuenta grados bajo cero y la mínima en el mismo mes y los de Enero y Febrero llega con mucha frecuencia á 67° centígrados bajo cero.

En Marzo de 1886 la mínima llegó á 1° centígrado y en Enero del año anterior se registró la de -67° centígrados.

Diffícilmente creeríamos en la exactitud de estos datos sino tubieramos fé en la delicadeza con que se han practicado las observaciones y en la comprobación que después se ha hecho en San Petesburgo con los aparatos, por si era que se habian helado en aquella envidiable región.

SORIA: Tip. de Abdón Perez.—1897.
Postigo, 2.

los agricultores por que nuestros agricultores... no tienen fondo: presto que para hacer lo que... hacemos y sus tierras se pierden, se necesi... bien poca cosa, voluntad.

LA RAZON

Periódico republicano y de intereses

generales

Redacción y Administración:

Collado 40-pral.

Imprenta

POSTIGO 2.

á cargo de Abdón Perez

Noticias

Entierro de Lagier

De una carta de Elche reproducimos los siguientes detalles del entierro del veterano capitán Lagier de cuyo fallecimiento, tan sensible para la cracia republicana, hemos dado cuenta. El acompañamiento ha sido de los que no se acostumbra a ver en Elche. El cortejo ha recorrido las principales calles de la Población. La música ve- terana que dirige D. Camilo Blasco presta su elec- to a la grandiosa y solemne condecoración. Las banderas del Liceo Lagier, con velas. Presidían el duelo por la familia el señor D. Jaime Bretón Mora, y por el partido el decaño de los re- publicanos D. Juan José Sureda. Los señores de Alcañet, Crevaliente, Santa Pola y otros puntos que han asociado su duelo al que todos se- timos por tan sensible pérdida. El cortejo pasó por delante del Circolo de Unión republicana, y hasta el cementerio la manifestación iba engrosada de una manera grandiosa. Ya en la última morada se despidió el sen- timento general que la pérdida de semejante hombre ha producido para la democracia de Elche por do- ca de distinguidos oradores, que en brillantes pe- riodos han recordado los hechos culminantes de la vida del capitán Lagier. Los señores. Santos, Sev-

Y acaudilla... la prensa de Madrid, aquel congloti- no de incoherencias e impropiedades, resumiendo... que no ha tenido ni el instinto de su... A última hora parece ser que no contentos con no poder formar un partido, tratan de crear los. Uno de los señores de las elecciones las silvestres con los señores Acaudilla, Pidal y G... con los señores... donde se a pararse durante su estancia en Alicante... fue interrumpido por varios amigos y se negó a decir de que lado se echa a la de los futuros candidatos capitaneados por el señor Acaudilla, que ya asistió como aspirante, a la masa que oír en los señores... mos las honras masas, o sea se irá con el batallador antedictario. Del mismo modo que el ex-ministro... razones hay una porción de cosas que esperan a ver cual es el que mas califica para no helar... se de fide.

Los agricultores de enroscamiento... Después del copiosísimo riego (80 metros cubicos próximamente por hectarea) con que el cielo nos favoreció desde el 25 del pasado hasta el 3 del presente, ha aparecido el tiempo... po más o menos despedido luciendo algunos días esplendores, tan admirablemente algunos días que las plantas de los sembrados y las no sem- bradas, no pudiendo resistir la gana de gozar... han presentado pro-... han presentado pro-... a engalanar nuestros campos, llenan- do de gozo a los que del mismo viven. Ya que tantos males tanta nos hacen pasar los copadores, desquitemos nos ahora copan- do si pudiera esperara.

Un clima benigno... Lo es sin duda el del valle de Jara donde... toda la ciudad de Wercho-... (sic) pues según los datos publi- cados por el doctor Hann, como resultado de las observaciones llevadas a cabo durante varios años, la temperatura media en el mes de Diciembre oscila al rededor de (ojo cristales) 10.5 grados centígrados y en Febrero llega con un promedio a 6.5 grados centígrados. En Marzo de 1886 la mínima llegó a 1.0 grado centígrados, en el mes anterior se registró la temperatura en la exactitud de estos datos sino hubieran en la delabre- ra con que se han practicado las observacio- nes. En la compañía se ha hecho en San Peseburo con los aparatos por si era que se habían helado en aquella en- visible región.

SORIA: Tip. de Abdón Perez—1897.